

SOLO ASI VENCEREMOS!

FORMIDABLE
VALOR INTERNACIONAL
DE NUESTRA
RESISTENCIA

brindado a todo el mundo una prueba más de la vitalidad, de la capacidad combativa y de organización, del heroísmo y de la confianza en sí mismo del pueblo español, sino que constituye el punto de partida de una nueva alianza internacional, cuya característica esencial es el comienzo de un frente de oposición a los planes de conquista y de guerra del fascismo, y el punto de partida también de una situación nueva en el interior de nuestro país, cuya característica esencial es la

unidad de todas las fuerzas antifascistas alrededor del Gobierno de Unión Nacional.
El ejemplo de nuestra heroica resistencia ha servido para que la República checoslovaca se disponga a oponer a los planes de rapiña e invasión del fascismo alemán, a pesar de las bravatas del verdugo Hitler. Nuestra resistencia ha enseñado al mundo que en la Europa de hoy la independencia nacional de los pueblos, como la paz, (Pasa a la segunda)

Verdad

IPROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.

VALENCIA, miércoles 14 de septiembre de 1938. — 25 cts. — Vilaragut, 5. — Teléfono 12637. — Año II. — Núm. 356

OTRA JORNADA DE HEROICA RESISTENCIA

La superioridad de la infantería española, demostrada en la batalla del Ebro

Barcelona, 13.—El «Boletín» decenal del Estado Mayor del Ejército publica un artículo titulado «La situación militar». La superioridad de la infantería española, demostrada en la batalla del Ebro. En el que, entre otras cosas, se dice: «Los combates del Ebro siguen acaparando el primer plano de nuestra actualidad militar. En este mes y medio se han venido al suelo muchas cosas en el frente del Ebro; pero nada con tanto estruendo, a buen seguro, como las últimas novedades tácticas italo-germanas.

Las operaciones del Ebro consisten al enemigo ocasión de experimentar las innovaciones introducidas recientemente en las maniobras italianas, con el viabueno de Alemania, y cuya táctica «pionero» por artillería y aviación, se llama a pretenciosamente «golpe de ariete», a cargo de fuerzas rápidas de lucha.

Los italianos pretendían haber superado, mejor dicho, perfeccionado en España, la vieja fórmula de que la artillería conquista y la infantería ocupa.

Presentaba la intervención de sus unidades como modelo de audacia, siguiendo la táctica alemana, que confiaba más en la masa de asaltantes que en la destreza de movimiento y el ímpetu individual. Nada más falso, sin embargo, que la pretensión maoosiniana, formada al calor de éxitos fáciles. Los italianos no entraron en tromba en Santander ni en Málaga, ni lograron de esa forma ninguna de las victorias de que se jactan y que los generales españoles aliados de Franco no les disputen. Sus éxitos circunstanciales fueron dirigidos a otra cosa que ellos no ignoran y que no tenía nada que ver con problemas operativos. A pesar de ello, elaboraron una

teoría, pretendiendo basarla en la experiencia de nuestra guerra. Para ponerla a punto realizaron el 1 de agosto unas grandes maniobras en las montañas de los Abruzzos, mucho más importantes, desde luego, que los montes de Gandesa y la sierra próxima.

La Prensa fascista o'gia sus resultados con gran alborozo. Para ellos, nada menos, que Italia poseía un Ejército capaz de forzar la guerra con decisiones rápidas.

La innovación más importante consistió en el empleo de la división Benari, que debía lanzarse sobre un solo punto de la resistencia enemiga, y con martillo, hasta que se rompa todo el sistema de defensas enemigas.

El éxito de estas fuerzas estaba asegurado por el empleo previo del pionero (Pasa a la segunda)

Héroe de la producción El Gobierno ha concedido la Medalla del Deber a la campesina María Ibáñez

Barcelona, 13.—El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa publica una circular dándole que para premiar la patriótica actuación que durante la actual campaña viene desarrollando la Buena de Archena (Murcia) María Ibáñez Roca, la que particularmente ha desarrollado una labor agrícola digna de todo elogio, que supone, además, un extraordinario y mayor mérito, si se tiene en cuenta su ya avanzada edad, se ha resuelto concederle la Medalla del Deber como recompensa a su abnegación y sacrificio en bien de la causa y de nuestras bombas, y se le de aplicación lo dispuesto en las normas vigentes.—Febus.

LOS INVASORES SE ESTRELLAN La artillería republicana destroza tres tanques

Golpe de mano rechazado en Levante.—Bombardeo de Barcelona y de la costa norte de Cataluña

PARTE OFICIAL DE GUERRA EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión han continuado hoy su contraofensiva, atacando insistentemente, apoyados por la artillería italiana y la aviación extranjera, las posiciones propias situadas entre Partida Banjuana y Vértice Gacta.

A costa de extraordinario número de bajas consiguieron, después de repetidos intentos, ocupar la cota 441. En el resto de la zona de ataque, los heroicos soldados españoles han rechazado todos los intentos enemigos, diezmado materialmente sus filas. La artillería republicana impidió, con fuego preciso y denso, la entrada

en acción de veinte tanques italianos que no pudieron sobrepasar la primera línea fasciosa, destruyendo tres de ellos.

Nuestros cazas ametrallaron eficazmente las líneas y concentraciones rebeldes.

LEVANTE.—En la madrugada de ayer fue rotundamente rechazado un golpe de mano a nuestras posiciones de Almasarilla y Rápita, del sector de Villamar.

CENTRO.—Ayer fue volada una columna en las inmediaciones de la Fundación del Amo, en la Ciudad Universitaria, que destruyó una galería enemiga.

En los demás frentes, sin noticias de interés.



Un soldado del glorioso Ejército Popular, símbolo magnífico de la gesta admirable que los soldados republicanos están escribiendo frente a las acometidas desesperadas del fascismo italo-germano, invasor de nuestro suelo, que está dejando sobre la tierra heroica de España lo mejor de sus hombres y de su amorio.

EL TENIENTE CORONEL DON JUAN IBARROLA

“Por encima de las ideologías y de las creencias--nos ha dicho--está la necesidad de liberar a la Patria”

Por M. NAVARRO BALLESTEROS

(Nuestro Gobierno de Unión Nacional ha premiado, por su magnífico comportamiento, al teniente coronel Ibarrola, jefe de un Cuerpo de Ejército, con la Medalla del Valor.)



De capitán de la Guardia civil a jefe de Milicias

Había, antes de la guerra, un capitán de la Guardia civil en Baracaldo, provincia de Vizcaya. Se llamaba don Juan Ibarrola. El hijo, el proletario Baracaldo, que había conocido a muchos Guardias civiles, apreciaba en el capitán Ibarrola «cualidades humanas que no eran, precisamente, características del Cuerpo».

Un hecho: José Estrella era un activo militante del Partido Socialista. En cumplimiento de órdenes superiores fué destinado por el capitán Ibarrola. De cómo fué tratado habla eficientemente la actualidad. Hoy—desde hace tiempo—el joven socialista Estrella, convertido en capitán, es ayudante del jefe del Ejército republicano, teniente coronel Ibarrola.

Al estallar la sublevación, los hombres de buena fe, los que estaban huérfanos de apertencias inhumanas, los que tenían sus manos y su conciencia limpia, se decidieron pronto. ¿Contra quién se hizo la sublevación? ¿Contra los poderes legítimos de la República? ¿Contra la fuente de todo poder y de todo derecho del pueblo? ¿Que se era republicano, socialista o comunista? Razonó de más. ¿Que se era republicano, ni socialista ni comunista, pero, en cambio, se era honrado, cumplidor de sus compromisos y de sus juramentos? Los españoles que estaban en este caso se inclinaron reverentes, como ante un dios, ante la República y ante el pueblo. El capitán Ibarrola.

rola estaba entre estos últimos. Era—católico y vasco, con una fe arraigada al alma, como las montañas a la tierra. Con un sentido humano, cristiano de la vida, como el claro vasco, como los creyentes de Euzkadi, Ibarrola, al luchar por la República y por España, lucha por el imperio de su fe, que no es la fe mercantilizada, y monstruosamente fanática de los que han sustituido la cruz cristiana por la cruz gamada del nazismo y por el haz de flechas falangistas. Pero al propio tiempo le movía el impulso irresistible de su acendrado cariño, de su insubornable amor al pueblo vasco, a su Euzkadi. Por que el País Vasco no fue hollado por los acederos enemigos y por los advenedizos, que pretendían aherrarlo. Ibarrola tomó su uniforme de la Guardia civil por el mero del miliciano. Y como la causa de España era también la causa de Euzkadi y viceversa, el hoy teniente coronel sigue luchando con fe en el triunfo, para devolver a su pueblo la libertad.

Una oración al amigo socialista

Desde el primer día, el capitán Ibarrola, combatió en la vanguardia contra el enemigo de España. Un mes sencillo y una bardarina constituirían su uniforme. Los milicianos le respetaban ya entonces, cuando tan difícil era respetar, cuando apenas si se sabía conjugar este verbo. Al frente de un grupo, en Miravalles, Elorrio y Mondragón, se distinguía por su valor personal y por sus dotes de mando. Se le encomendó la defensa del sector de Ochandiano. Milicias (Pasa a la segunda)

EN CHINA COMO EN ESPAÑA

LOS hechos hablan mejor que todas las palabras. En China, según testimonios de ayer, aparecen falsos decretos de guerrilleros, formados por trotskistas, que comenzaron su actividad provocadora con la desorganización de la retaguardia. Ayudados por los grandes terratenientes, intentando engañar al pueblo con falsas palabras, los trotskistas chinos intentan romper la colaboración de los comunistas y el Kuomintang. Se esfuerzan por entorpecer la movilización de la población, la percepción de las rentas y la aplicación de otras medidas de gobierno.

He aquí cómo caracterizó a los trotskistas españoles el gran escritor José Bergamín en su prólogo al libro «Españoles en España».

«La organización trotskista española del P. O. U. M. se reveló por la traición de mayo de 1937 como una efímera instrumentalización fascista dentro del territorio republicano.

Sostener una campaña demagógica

contra el Gobierno Popular—el Gobierno que está defendiendo como debe y como puede a todos los pueblos de España—y llevar esta campaña e términos de sedición y rebeldía, coincidiendo con aquellos momentos más graves, de más eminente peligro—las derrota populares del Norte—es el hecho de traición más viva que puede verificarse en una guerra.

Los sucesos de mayo en Barcelona, en 1937, revelaron al P. O. U. M. y a sus directivos como un pequeño partido que tricionaba. Pero la discriminación de estos sucesos ha mostrado que no era tal partido, sino una organización de espionaje y colaboración con el enemigo; es decir, no una organización en convivencia con el enemigo, sino del enemigo mismo, una parte de la organización fascista internacional en España.

Estos son los traidores que pronto comparecerán ante los Tribunales del pueblo.

Comité Provincial de Mujeres Antifascistas Ante la Campaña de Invierno

Entramos en el tercer invierno de la lucha del pueblo español contra el fascismo internacional, que quiere esclavizar nuestra Patria.

El frío significa para nuestro Ejército

un enemigo, que es preciso combatir con una arma fuerte también, que se esclavice como se esclavizan las armas del fascismo ante el heroísmo de nuestros soldados.

A las mujeres corresponde dotar de este arma a nuestras combatientes, y para ello es necesario una gran movilización de todas las mujeres, y junto con ellas, todo el pueblo.

Se ha formado una Comisión coordinadora, en la que se agrupan todas las organizaciones de masas, solidaridad, Frente Popular y el Comisariado, con el fin de centralizar la Campaña de Invierno.

La tarea de confección de prendas de abrigo corresponde al elemento femenino, para lo cual es necesario que todas nuestras agrupaciones, tanto en la provincia como en la capital, movilicen a todas las mujeres, y con ellas, a todas las mujeres, tanto de los pueblos como de las barriadas, porque en la medida que nosotros nos moviáremos y moviáremos al resto de las mujeres, haremos que nuestros soldados no pisen frío.

La Campaña de Invierno va retrasada, y en nosotros está el ganar el tiempo perdido. Para ello es necesario trabajar día y de noche, ya que los que en las trincheras y parapetos nos esperan, no descansan, y si no somos capaces de reniciar esto, tampoco seremos dignos de ello.

«Mujeres antifascistas de Valencia! Todas al trabajo, haciendo que de cada mujer surja una colaboradora de esta campaña! Que no se quede una sola mujer al margen de nuestra campaña!

«Agrupaciones de los pueblos y barriadas! Movilización para ver que realice un mayor trabajo para estímulo de las demás!»

EL GOBIERNO CHECO DECLARA EL ESTADO DE SITIO EN VARIOS DEPARTAMENTOS LOS SUDETES LANZAN UN ULTIMATUM PARA QUE LA MEDIDA SEA REVOCADA

Praga, 13.—El Gobierno ha decretado el estado de sitio en varias localidades de cinco departamentos.—Fabra.

Praga, 13.—Se ha hecho extensivo el estado de guerra a dos nuevas localidades, que se registran incidentes en casi toda la región de los sudetes.

En Asch, cuartel general de Henlein, se formó una manifestación de varios miles de purpúricos que arrancaron las inscripciones checas, agrediendo a un agente y embolando bandera con la cruz gamada se dedicaron a cometer desmanes.

El estado de sitio se ha decretado en otros tres nuevos distritos.—Fabra.

Londres, 13.—Según un despacho recibido de Praga, los jefes sudetes han dado al Gobierno un plazo de seis horas para que levante el estado de sitio declarado en algunas localidades.

Caso de no hacerlo, amenazan con que harán resaca la responsabilidad de cuanto suceda al Gobierno de Praga.—Fabra.

Praga, 13.—El «ultimatum» dirigido por

los sudetes al Gobierno checoslovaco fué acordado por aquellos en la reunión celebrada el día de ayer en Cheb.

El plazo de seis horas comenzaba a las cinco de la tarde.

En él se exige, como se ha dicho, el levantamiento de las medidas de excepción decretadas por las autoridades en las regiones turbulentas, donde se ha reconcentrado la Policía.—Fabra.

recrecido y multiplicado los incidentes provocados por los nazis en la región de los sudetes.

Grupos de nazis han agredido a todas las personas checas, haciendo fuego repetido en distritos localidades cercas de Zandameria y Politz. Han resultado varios muertos y numerosos heridos. También se han registrado agresiones en la región fronteriza, donde los puestos de aduanera han sido atacados, y en varios lugares se obligó a las autoridades checas a abrir la frontera y permitir el paso a territorio alemán de varios centenares de nazis sudetes.—Fabra.

Praga, 13.—En la región de los sudetes el discurso de Hitler ha producido el efecto de un lanzamiento a la sublevación. Tres muertos y numerosos heridos fueron el balance de los incidentes registrados anoche después del discurso; incidentes que se han multiplicado, como obedeciendo a una señal convenida.

Durante todo el día de hoy se han

recrecido y multiplicado los incidentes provocados por los nazis en la región de los sudetes.

Grupos de nazis han agredido a todas las personas checas, haciendo fuego repetido en distritos localidades cercas de Zandameria y Politz. Han resultado varios muertos y numerosos heridos. También se han registrado agresiones en la región fronteriza, donde los puestos de aduanera han sido atacados, y en varios lugares se obligó a las autoridades checas a abrir la frontera y permitir el paso a territorio alemán de varios centenares de nazis sudetes.—Fabra.

Praga, 13.—El Gobierno ha decretado que no se celebre ninguna ponencia alguna ni manifestaciones o desfiles, ni incluso actos en locales cerrados.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Krofta, que debía marchar hoy a Ginebra, ha aplazado el viaje por la situación actual del país.—Fabra.

UNA ESPIGA DE ARROZ SIN SEGARI!



La siega del arroz ha comenzado. Los campesinos valencianos, que ven en el soldado de la República el ejemplo a seguir, se incorporan a los trabajos de la recolección con mayor entusiasmo, aún que ayer lo hicieron a las de la planta. El arroz tiene hoy una importancia que a nadie debe pasar desapercibida. ¡Salvemos la cosecha! debe ser el grito de todos. Hombres y mujeres, niños y ancianos a trabajar más y mejor, a prestar más eficaz ayuda al Gobierno, a ciliándole los problemas planteados, (Foto Kardin).

IMPORTANTE REUNION DE COMISARIOS EN EL XX CUERPO DE EJERCITO

Se celebró en el XX Cuerpo de Ejército una importante asamblea de comisarios, a la que asistieron todos los Comisarios de Brigadas, Compañías y batallas que forman.

El comisario del XX Cuerpo, Piferrer, explicó la necesidad de las asambleas. Dedicó elogios a los comisarios de las brigadas, que no es una cosa mecánica, sino un trabajo distinto en cada momento y en cada una de las instancias, para comprender lo que es nuestra resistencia y lo que significa.

Se examinó el problema internacional. Se crea una comisión para solucionar el abastecimiento

Barcelona, 13.—A la una de la tarde, bajo la presidencia del doctor Negrín, se han reunido en Consejo todos los ministros que se encuentran en Barcelona.

La reunión terminó después de las diez y media. El ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia:

«El Consejo ha examinado una comunicación que ha enviado el ministro de Estado, que se encuentra en Ginebra, relacionada con el momento actual internacional.

También ha sido examinado el problema de abastecimientos, y ha nombrado una Comisión de ministros para que concierte,

«Al no conseguirse nada, muchachos, en este terreno no puede crecer nada, chiquillos. Estáis perdiendo el tiempo. Los chiquillos continúan trabajando. En día huban gran fiesta en la veindad infantil. Asomaban unos tallitos, unas matitas verdes, y los vecinos mayores empezaron a dudar un poco.

«El caso es—dijo uno—que parece que los chicos tenían razón.

«Yo creo que al—añadió otro—creo que el Regando está...

«Y con lo poca que tenemos la agricultura...» (Pasa a la segunda.)

Los nazis reclaman un plebiscito

Praga, 13.—Urgente.—En el Cuartel General de los sudetes se declara que los ocho puntos de Caroly Mary ya no constituyen base de negociaciones, y que, como la situación es muy grave, los sudetes no se considerarán satisfechos si no se con-

un plebiscito. Circula el rumor de que Henlein visitará mañana a Benes.

Leed VERDAD

¡VALENCIANOS!
Contribuid
a la Campaña
de Invierno
Donativos en el Comité
Provincial Pro Campaña
de Invierno.—Conde de
Montornés, 5

